

# “安徽制造”享誉中外 “安徽质量”擦亮品牌 “安徽智能”蓄势腾飞 世界制造业大会上,省委书记这样推介安徽!

昨天上午,2018世界制造业大会和2018中国国际徽商大会在合肥隆重举行,安徽省委书记、省人大常委会主任李锦斌在开幕式上致辞。致辞中,他对莅临大会的来宾和朋友表示了诚挚的欢迎。

李锦斌说,“安徽”二字寓意吉祥美好,在这块14万平方公里土地上,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,古老神奇的人文魅力和创新开放的时代元素交相辉映。

以下为李锦斌致辞全文:

尊敬的郑建邦副主席,尊敬的武尔夫主席,  
尊敬的各位来宾,女士们、先生们、朋友们:

大家上午好!在这风和景明的初夏时节,我们相聚在安徽合肥,隆重举行2018世界制造业大会和2018中国国际徽商大会。在此,我谨代表大会组委会,代表中共安徽省委、安徽省人民政府和7000万安徽人民,对大会的成功召开表示热烈祝贺!对莅临大会的海内外嘉宾和各位朋友,表示诚挚欢迎和衷心感谢!

徽风皖韵,迎客天下。“安徽”二字寓意吉祥美好,在这块14万平方公里土地上,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,古老神奇的人文魅力和创新开放的时代元素交相辉映。

这里占“天时”,是一方好山好水的大美沃土。黄山、九华山、天柱山三大名山,长江、淮河、新安江三大水系,构成了精彩的山水版图。徽文化、道教文化、建安文学、新安理学等百花齐放,老子、庄子、朱元璋、邓稼先、杨振宁等名人辈出。

这里得“地利”,是一方区位优势优越的开放乐土。地处“一带一路”和长江经济带重要节点,具有“左右逢源”的独特优势,36个国家的91个省市与安徽缔结友好省州(城市)关系,81家境外世界500强在皖设立154家企业。省会合肥作为全国综合性交通枢纽,“米”字形高铁网辐射全国,以合肥为中心500公里半径区域内集中了全国40%的人口和50%的消费市场。

这里拥“人和”,是一方创新创业的发展热土。有中



科大等109所高校,各类科研机构4000多家,重大科学装置建成数量居全国第二,过去5年战新产业产值、高新技术产业增加值年均增长20.2%和14.5%,区域创新能力连续6年居全国第一方阵,创新已成为江淮大地最大优势、最靓名片、最强音符。

工业改变世界,制造创造价值。在制造业发展的滚滚浪潮中,安徽书写了不平凡的篇章。

观昨日,“安徽制造”享誉中外。古代,安徽的青铜器炼铸、造纸、活字印刷等领先世界,早在5600年前,凌家滩就制造出玉龙、石钻等叹为观止的工艺精品。近代,安庆内军械所开创“中国军事工业建设先河”,制造出中国第一台蒸汽机、第一艘机动轮船。新中国成立后,世界第一台VCD、中国第一台国产空调、微型电脑都诞生在安徽。

看今朝,“安徽质量”擦亮品牌。安徽是家电生产大省,全国每3台冰箱、每4台洗衣机、每5台空调就有一台是“安徽造”。安徽是汽车制造大省,奇瑞乘用车出口量连续15年居中国第一,江淮汽车与德国大众开展合作,正在打造具有全球影响力的新能源汽车品牌,今天下午首款产品就正式下线。安徽是矿产加工大省,铜陵有色铜加工产量居中国第一,海螺水泥产量居亚洲第一。

望明日,“安徽智能”蓄势腾飞。量子信息、新型显示、智能语音、机器人等产业走在世界乃至世界前列,中科大主导研发全球首颗量子通信卫星“墨子号”、“高分五

号”测量卫星、全球首台量子计算机、全球首条量子保密通信网络“京沪干线”,世界首条10.5代线、0.12毫米世界最薄触控玻璃在皖投产,这些不仅有力推动了安徽高质量发展,也必将引领未来、造福世界。

习近平总书记强调,“一个国家一定要有正确的战略选择,我们的战略选择就是要继续抓好制造业”。

面对新一轮科技革命和产业变革,我们将牢记总书记重要指示精神,顺应发展大势,瞄准科技前沿,坚持高端制造、智能制造、绿色制造、服务型制造,加快推动安徽从制造大省向制造强省跨越,全面建设现代化五大发展美好安徽。

我们将坚持以创新为主动力,着力打造合肥综合性国家科学中心、合肥滨湖科学城、合芜蚌国家自主创新示范区、系统推进全面创新改革试验省“四个一”创新主平台,扎实推进新时代安徽省实验室、技术创新中心“一室一中心”建设,塑造更多依靠创新驱动的引领型发展。

我们将坚持以智能为主攻点,深入实施中国制造2025“安徽篇”,以“互联网+”行动为抓手,依托战新产业集聚发展基地,推动大数据、云计算、人工智能和制造业深度融合,赢得更多发展主动。我们将坚持以绿色为主方向,坚持生态优先、绿色发展,建立高效、清洁、低碳、循环的绿色制造体系,实现经济社会发展和生态环境保护协调统一,让更多绿水青山转化为金山银山。

我们将坚持以开放为主旋律,积极融入国家发展“大战略”,主动参与全球创新链、产业链、价值链,加快高端项目“引进来”,推动优势产能“走出去”,构建法治化、国际化、便利化营商环境,努力打造双向互动、内外联动的内陆开放新高地。

尊敬的各位嘉宾!新时代孕育新希望,新机遇呼唤新作为。我们将按照以习近平同志为核心的党中央决策部署,加快制造强省建设,热忱欢迎国内外英才和海内外企业来皖创新创业、投资发展,一起拥抱新工业革命,携手攀登制造业高峰,共同创造全人类福祉。

祝本次大会圆满成功!祝各位嘉宾身体健康,万事如意!谢谢大家!  
口据《安徽日报》

## 大咖齐聚 论道中国“智能制造”

星报讯(记者 汪婷婷 吴善良/文 周诚/图) 昨日下午,2018世界制造业大会智能制造论坛在合肥万达嘉华酒店举行。记者从论坛现场了解到,本次会议主题为“基于人工智能环境下的智能制造”,工信部智能制造试点示范企业代表、境内外500强企业代表、智能制造相关领域领军企业代表齐聚,共赴一场“智能制造”的头脑风暴。

会上,工业和信息化部副部长辛国斌,合肥国轩高科动力能源有限公司总裁王强,中国科学院院士柳百成、谭建荣、余少华,埃夫特智能装备有限公司董事长许礼进,华为技术有限公司西欧解决方案管理部技术执行官Ulrich Graf等发表了精彩演讲。

工业和信息化部副部长辛国斌在论坛上表示,智能制造是推动制造业质量变革的重要途径。“长期以来,我国制造业发展大而不强,质量效益不高,低端产能过剩,高端供给不足,产业整体仍处于全球制造业链条的中低端。传统制造产品已不能很好满足居民日益升级的消费需求,必须通过智能制造推动从设计、研发、生产、管理到服务的全价值链优化,不断提高生产效率和产品质量,满足人民群众个性化、多样化需求,带动制造业质量效益的整体提升。”辛国斌表示。

合肥国轩高科动力能源有限公司总



嘉宾发言

裁王强作为本土企业代表,谈了他对智能制造的看法。“国轩在全球布局五大研发中心,产品涵盖三元材料、供应电池、电池管理系统、电动汽车电池等等,促进电池进步以及与世界同步,成为全球领跑者。”王强表示,国轩十分重视生产的智能化,大力推动信息化与工业化融合,通过智能化设备和信息系统成功打造动力电池智能工厂。他认为,信息技术的迅猛发展为制造业提供了巨大的推动力,必须实施智能制造与大市场结合,提高自主创新能力,创造出色产品。

据悉,本次论坛产学研用,借鉴性强。嘉宾主体涉及产学研用各个环节,涵盖智能制造全生态体系,分别从不同角度分享在智能制造推动过程中的经验和建议。参会企业纷纷表示,受益匪浅,可充分借鉴,也选择性地加以复制推广。

## 精英汇聚 共话智能家居美好图景



论坛现场

星报讯(记者 汪婷婷 吴善良/文 周诚/图) 昨日下午,2018世界制造业大会智能家居产业发展论坛在合肥举办。此次论坛由安徽省经济和信息化委员会和合肥市人民政府主办,中国智能家居产业联盟和荣事达电子电器集团承办。现场来自国内外智能家居学术界和产业界著名学者、顶级专家和业界精英共450余人参加,是全球智能家居行业首次最高规格的专业论坛。

本次论坛以“智能家居,共享美好生活”为主题,美的、西门子、美菱、荣事达和惠而浦等知名智能产品也纷纷亮相论坛。论坛之初,安徽省政协副主席肖超英在致辞中表示,我省是家电第一大省,具有很大优势和潜力,智能家居更是家居行

业未来发展的方向。记者从论坛上了解到,我省2017年冰箱、洗衣机、空调、彩电“四大件”产量首次突破亿台,电冰箱、洗衣机产量均居首位,空调器产量居全国第二位,彩电产量居全国第四位,家电著名品牌集中度居全国第一。

会上,中国工程院院士杨善林、中国科学院院士陈国良等人先后发表主旨演讲。杨善林认为,在信息化时代,谁就有可能集成和控制全球的制造资源。

“清晨,讯飞‘叮咚’音箱播放的轻音乐把您从美梦中唤醒,窗帘在晨光中自动拉开,美菱冰箱按您的要求自动配送新鲜果蔬……”在论坛现场,美的、西门子、美菱、荣事达和惠而浦等家居产品共同打造了一个智慧家居的美好图景。

论坛现场,中国智能家居产业联盟还发布了《中国智能家居行业发展白皮书》,这是我国首次发布的中国智能家居行业发展白皮书。白皮书从产业规模、区域分布和融资走势等方面概括了全球智能家居市场发展概况,提出了行业发展存在的问题和建议,并阐述了智能家居产业发展关键技术和标准等。